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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1898 

Vragen van het lid Lucas (VVD) aan de Ministers van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de Staatssecretaris 
van Financiën over het nieuwsbericht «Zelfstandigen niet voor de klas» 
(ingezonden 16 april 2014). 

Mededeling van Minister Bussemaker (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 9 mei 2014). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het nieuwsbericht «Zelfstandigen niet voor de 
klas»?1 

Vraag 2
Hoe bepaalt de Belastingdienst wie er in het onderwijs wel en wie niet als 
zelfstandige wordt beschouwd? 

Vraag 3
Klopt het dat de Belastingdienst het ondernemerschap van zzp’ers2 in het 
onderwijs actief in twijfel trekt? Zo ja, wat is de reden daarvan? Op welke 
manier wordt dat landelijk aangepakt? Wat zijn de effecten van deze 
maatregel op het curriculum van de verschillende (beroepsgerichte) 
hbo-opleidingen en hoe vallen deze effecten te rijmen met de noodzaak van 
een zo goed mogelijke aansluiting tussen het onderwijs en de arbeidsmarkt? 

Vraag 4
Klopt het dat de Belastingdienst per regio kan bepalen of ze het ondernemer-
schap van zzp’ers in het onderwijs in twijfel trekt? Zo ja, gebeurt dit ook? In 
hoeverre vindt u dat de Belastingdienst daar op nationaal niveau één lijn in 
moet trekken, zodat de aanpak in alle regio’s gelijk is? 

1 http://m.nos.nl/artikel/631626
2 zzp’er: zelfstandige zonder personeel
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Vraag 5
Deelt u de mening dat schijnconstructies aangepakt moeten worden, maar 
dat vrijwillige zelfstandigheid gewaarborgd moet blijven? Deelt u de mening 
dat niet alle zelfstandigen «schijnzelfstandigen» zijn? Zo ja, in hoeverre is de 
aanpak van deze «schijnzelfstandigen» een bedreiging voor de werkgelegen-
heid? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het niet zo zou moeten zijn dat er, door het trekken 
van een bureaucratische grens, straks geen les meer gegeven wordt door 
zzp’ers met praktijkkennis die voor veel leerlingen van grote toegevoegde 
waarde is? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe verhoudt dit zich dan met het 
handelen van de Belastingdienst waarover het bovengenoemde artikel 
bericht? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat zzp’ers juist van toegevoegde waarde zijn voor het 
onderwijs doordat ze als werknemers flexibel zijn en onderwijs beter laten 
aansluiten op de praktijk, omdat ze met één been in het onderwijs en met één 
been in de praktijk staan? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Lucas (VVD) over het nieuwsbericht «Zelfstandi-
gen niet voor de klas» (2014Z01493) kunnen tot onze spijt niet binnen de 
gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat voor de beantwoording afstemming tussen de 
Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, de Minister van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid en de Staatssecretaris van Financiën nodig is. 
Wij zullen u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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